



Неделя 31-я по Пятидесятнице.

Тит., 302 зач., II, 11-14; III, 4-7: Ибо явилась благодать Божия, спасительная для всех человеков, научающая нас, чтобы мы, отвергнув нечестие и мирские похоти, целомудренно, праведно и благочестиво жили в нынешнем веке, ожидая блаженного упования и явления славы великого Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа, Который дал Себя за нас, чтобы избавить нас от всякого беззакония и очистить Себе народ особенный, ревностный к добрым делам. Когда же явилась благодать и человеколюбие Спасителя нашего, Бога, Он спас нас не по делам праведности, которые бы

Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа!

Праздник Крещения Господня или Богоявление – великое событие, которое открывается нам в Священном Писании, когда Господь наш Иисус Христос приходит на реку Иордан, чтобы принять Крещение от Иоанна Предтечи.

Сын Божий пришел в мир по неизреченной Божественной любви, чтобы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную (Ин.3,16). Пришел Сын Божий в мир для того, чтобы победить грех как зло имеющее пагубные последствия, из которых самое тяжкое — смерть.

Явление на Иордане есть явление жертвенное, явление искупительное, о нас с вами, людях, принесенное вечной правде Сыном Божиим – Господом нашим Иисусом Христом. Святые отцы говорят, что Рождество в жизни верующих людей – это утренняя звезда, а Крещение – это яркий полдень в деле постижения того Божественного Света, который Господь принес в мир и обильно вселил в наши верующие сердца.

Ныне в Иорданских водах Христос берет на Себя грехи всего человечества, от Иордана Он несет эту ношу через все дни Своего земного служения. На этом пути Христу предстояло не только пролить Свою кровь, чтобы исполнить миссию Искупителя, но и вкусить ту же смерть, которой Он должен был положить конец.

Христос приходит на Иордан,

19 января (6 января ст. ст.)

Литургические Чтения:

Тит., 302 зач., II, 11-14; III, 4-7

Мф., 6 зач., III, 13-17

мы сотворили, а по Своей милости, банею возрождения и обновления Святым Духом, Которого излил на нас обильно через Иисуса Христа, Спасителя нашего, чтобы, оправдавшись Его благодатью, мы по упованию соделались наследниками вечной жизни.



протоиерей Александр Хуснутдинов,
настоятель Покровской церкви при
МКК

где до Него множество людей крестилось в прощение согрешений, так что вода Иорданская насквозь была пропитана грехами, пороками, человеческой неправдой. И именно в эту гущу человеческой грязи, беспросветной тьмы и греха, не имеющий нужды в крещении, погружается наш Спаситель, чтобы сокрушить и победить греховную тьму.

Крещение – это торжество всей твари, потому что Господь благоволил через него взять на Себя грехи мира, дать миру освящение и свет божественного ведения.

Сегодняшнему празднику святая Церковь усваивает три наименования: Крещения, Богоявления и Просвещения. Христос, будучи безгрешным,

Мф., 6 зач., III, 13-17: Тогда приходит Иисус из Галилеи на Иордан к Иоанну креститься от него. Иоанн же удерживал Его и говорил: мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне? Но Иисус сказал ему в ответ: оставь теперь, ибо так надлежит нам исполнить всякую правду. Тогда Иоанн допускает Его. И, крестившись, Иисус тотчас вышел из воды, – и се, отверзлись Ему небеса, и увидел Иоанн Духа Божия, Который сходил, как голубь, и ниспускался на Него. И се, глас с небес глаголющий: Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение.

ради грехов человеческих принимает крещение в водах Иорданских, чтобы таким образом положить начало крещению каждого человека во имя Пресвятой Троицы для отпущения грехов и соединения с Богом.

Крещение именуется Богоявлением: Христос Сын Божий принимает во Иордане Крещение, Бог Отец говорит с неба, свидетельствуя о том, что Христос – Его Единородный Сын и Его Отчее Благоволение, Дух Святой сходит на Крещаемого в виде голубя. Церковь, воспевая Крещение Господне, утверждает, что в нем «Троическое явился поклонение». Миру открылось Богоявление.

Несомненно, мир знал о Боге и до пришествия в мир Христа Спасителя. С самого начала, как появились люди, они знали о Боге. Святая Библия говорит, что Бог являлся первым людям, беседовал с ними, открывал им Свою божественную сущность и черты Своего Божества. Непослушание и грех лишили людей возможности богообщения. Потеряв ее, люди не потеряли совсем веры в Единого Истинного Бога.

Правда, бывали времена, когда человечество отступало от Бога, склонялось к идолопоклонству и шло не по тому пути, по которому призван идти человек. И тогда Господь не оставлял человека, двигал из среды людей особых, богоугодных мужей, которые, как мажки, указывали людям путь к Богу, вели людей к Божией правде. Таковыми людьми были праведный Ной со своим семейством, затем Ав-

21 февраля ДЕНЬ ДОНОРА

в Долгопрудненском благочинии



На основании соглашения о сотрудничестве между Московской епархией и Минздравом Московской области в г. Долгопрудном состоится донорская акция: **«Московская епархия – в помощь детям, страдающим онкологическими заболеваниями»**

Сдать кровь может любой здоровый человек старше 18 лет, гражданин РФ, имеющий постоянную или временную прописку в Москве или Московской области. За 3 дня до сдачи крови не употреблять алкоголь, с вечера накануне исключить жирную пищу, орехи, семечки. Утром рекомендуется легкий нежирный завтрак (чай/кофе и булочка).

Акция пройдет в Мед. центре ИНВИТРО (ул. Первомайская, д. 9/4) с 9.00 – 12.00.

На пункт сдачи крови необходимо явиться с паспортом!

раам, Исаак, Иаков, называемые ветхозаветными патриархами.

Проходило время - и люди вновь отступали от Бога, уклонялись в нечестие и заблуждения. И вновь Господь воздвигал из той же среды богоугодных людей, которые напоминали об истинном Боге. Такими были величайший из пророков Моисей, затем его преемник Иисус Навин, такими были в последующие времена судьи израильские Гедеон, Самсон, Самуил и другие.

Наконец, когда люди вновь и вновь отступали от Бога, Господь многократно и многообразно говорил о Себе через пророков, которые по вдохновению Божию предвозвещали миру «хотящее быти спасение». Никогда не отступал Господь от человека, несмотря на постоянное человеческое отступление от Него.

Почему же, если Господь открывал Себя миру и до Рождества, и в Рождестве, и в преславном явлении на Иордане, - почему же так много людей не знают Бога и не принимают Его?

Все дело в том, что человеку как величайший дар дана Богом свобода воли. Человек волен избирать: принимать или отвергать. Бог не насилует человека, хотя как Отец, как высшая и совершеннейшая Любовь желает, чтобы всякий человек пришел в разум истины и не погиб, а имел жизнь вечную. Что же способствует познанию Бога и блаженному общению с Ним?

Для этого Господь даровал множество средств. Одно из них, о котором кстати сегодня упомянуть, есть наше желание очиститься, избавиться от греха, приобщиться правде и свету. Церковь это желание называет покаянием. «Ибо какое общение праведно-

сти с беззаконием? Что общего у света с тьмою? Какое согласие между Христом и Велиаром?» (2 Кор.6,14-15). Как нет общения у света с тьмой, так нет общения у Бога с нечистотой и неправдой.

Не случайно великий пророк Предтеча и Креститель Господень Иоанн, который действовал в духе и силе пророка Илии, который должен был вернуть сердца детей родителям, который должен был, согласно пророку Михею, вернуть неправильно мыслящим людям образец правды, начинает свою проповедь в пустыне Иудейской призывом к покаянию: «Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное» (Мф.3,2). И Христос начинает Свою проповедь в Галилее этим же призывом: «Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное» (Мф.4,17).

Кроме Крещения и Богоявления святая Церковь нынешний праздник именует Просвещением. Человек просвещается, когда принимает Крещение. Бог просвещает разум и сердце человека. И для того, чтобы это случилось, человек должен принести, как мы сказали, покаяние. Истинное просвещение возможно только тогда, когда человек начинает каяться в своих грехах. Бог открывается только кающемуся сердцу, любящему сердцу. Одним умом Бога понять невозможно.

Мы счастливы, что нам даровано нашим Спасителем это Богопросвещение, постоянно продолжающееся. Оно явилось не только около 2000 лет назад на Иордане; оно живет в каждом дне и часе, в каждом празднике, в Церкви Христовой, в святых Таинствах; живет и проявляется таинственно и явственно, непостижимо, просвещает нас и освящает.

продолжение. начало на с.1

Просвещением именуется нынешний день еще и потому, что последователи Христа в первые века христианства, просветившись истинами Христовыми, в нынешний день принимали Таинство Крещения, через которое все мы входим в ограду Церкви и в общую семью детей Божиих. Пусть это напоминает нам о том, что в таинстве Крещения каждый из нас одевает в светлую одежду божественной правды, чистоты и святости. Пусть эта чистота и эта святость сохраняются в нас, по возможности, незапятнанными во имя Господне.

Воссылая благодарение всемогущему Богу, в Троице славимому и поклоняемому, явившему и открывшему Себя на Иордане ради нас, человек, и ради нашего спасения, будем стремиться к Нему, истинной Правде, истинному Свету, истинной Любви и истинной Жизни. Господь дал нам великую радость и возможность быть чадами Божиими. Примем этот дар, испросим сегодня у Бога помощи и озарения Духа Святого, дабы нам всегда ходить во свете Его Божественно Лица и всегда радоваться о Его пресвятом Имени. Аминь.



Овца и волк по-разному понимают слово «свобода», в этом сущность разногласий, господствующих в человеческом обществе. Авраам Линкольн

АФОРИЗМЫ

РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО В ДОЛГОПРУДНЕНСКОМ БЛАГОЧИНИИ НОВОСТИ БЛАГОЧИНИЯ

6 января в Долгопрудненском благочинии прошла миссионерская акция, в ходе которой миссионеры-катехизаторы раздавали людям, приходящим в храмы на богослужение Навечерия, Рождественские листки, состоящие из высказываний о Боге и вере различных учёных, поэтов, писателей и исторических деятелей.

7 января в «Школе детской мозаики» при коррекционной школе г. Лобня состоялся детский праздник в честь Рождества Христова с традиционным катанием на лошадях, детским концертом, вертепом и кукольным театром. В этот же день клирик храма Преображения Господня г. Долгопрудный священник Алексей Купцов провел беседу с солдатами в/ч 52116, рассказав о значении праздника Рождества Христова.

7 января в Спасском храме с. Котова состоялись традиционные рождественские гуляния с катанием на лошадях и чаепитием у самовара.

8 января, в праздник Собора Пресвятой Богородицы, в храме Преображения Господня г. Долгопрудный была совершена Божественная литургия, за которой, по сложившейся традиции, пел хор юных воспитанников воскресной школы. По окончании службы возле храма развернулась полевая кухня. А сразу после этого все были приглашены на Рождественский праздник, подготовленный ребятами из приходского молодежного центра «Преображение». Для детей и их родителей была устроена театрализованная игра, в основе которой легла сказка Джанни Радари «Путешествие Голубой



Стрелы».

10 января в Долгопрудненской центральной городской больнице прошла традиционная благотворительно-просветительская акция «Помоги ближнему своему», в которой приняли участие духовенство церковного округа во главе с благочинным протоиереем Андреем Хмызовым, глава г.о. Долгопрудный А.Д. Кочетинина, и.о. главного врача А.А. Покатилов, депутаты Совета депутатов. В ходе мероприятия пациенты и медперсонал получили в подарок мандарины и периодические издания Долгопрудненского благочиния - Воскресный



и Миссионерский листки.

10 января в «Российской государственной детской библиотеке» состоялось торжественное открытие выставки мозаики и живописи детей воскресной школы Покровского храма г. Долгопрудный на ул. Заводской и школы мозаики, приуроченное к празднику Рождества Христова. Гости выставки стали профессор Диадоров Б.А., академик Мелик-Пашаев А. А., игуменья Серафимо-Знаменского монастыря Иннокентия (Попова), игуменья Александро-Невского монастыря Тамара (Горшкова), первый секретарь союза художников Муравьев А.М., член союза концертных деятелей России Ольга Котова, директор «Российской государственной детской библиотеки» Веденяпина М. А., которая высоко оценила проходящую выставку, отметив огромный интерес к ней посетителей и гостей. Мероприятие началось с молебна, который совершил настоятель Покровского храма

протоиерей Александр Хуснутдинов. Затем состоялся концерт фольклорного ансамбля «Веретёнце». В завершение мероприятия библиотеке были подарены книги, нарисованные и написанные детьми приходской воскресной школы и школы мозаики.

11 и 12 января в храмах Долгопрудненского благочиния прошла благотворительная акция по сбору средств в помощь нуждающимся людям, приуроченная к празднованию Рождества Христова.

11 января в Долгопрудненской городской больнице состоялся праздничный концерт для пациентов и медицинского персонала, по окончании которого к гостям с приветственным словом обратился ответственный за социальное служение в Долгопрудненском благочинии протоиерей Александр Хуснутдинов, поздравивший присутствующих с праздником Рождества Христова. Затем торжество переместилось в палаты двенадцати отделений больницы, где звучали Рождественские колядки, тёплые слова и сердечные поздравления. Для пациентов и медперсонала больницы были приготовлены подарки, в числе которых просветительские Рождественские листки



и выпеченные к этому дню кексы. Праздничный концерт состоялся также в долгопрудненском Доме рождения.

В этот же день клирик Георгиевского храма г. Долгопрудный священник Рустик Мусин вместе с участниками молодежного клуба «Звонница» посетил воспитанников СРЦН «Полет» и рассказал им об истории праздника.

11 января в Покровском храме микрорайона Шереметьевский состоялся рождественский праздник с Вертепным действием. Затем прихожане и воспитанники приходской воскресной школы прошли по жилым кварталам, исполняя праздничные песнопения.



11 января воспитанники воскресной школы при храме преп. Серафима Вырицкого г. Долгопрудный поздравили солдат и офицеров войсковой части № 52116 с праздником Рождества Христова. Ребята показали спектакль и преподнесли военнослужащим срочной службы сладкие подарки.



12 января соборное служение Божественной литургии в Преображенском храме возглавил благочинный Долгопрудненского церковного округа про-



тоиерей Андрей Хмызов. Затем торжества переместились в ДК «Вперед», где участники праздника ознакомились с фотовыставкой «Навстречу Русскому Царю. Романовы: Царское служение». Перед началом праздничного представления отец благочинный приветствовал главу Долгопрудного А.Д. Кочетинину и преподнес ей в благословение на труды икону Спасителя. Александра Дмитриевна поздравила собравшихся с великим праздником Рождества Христова и подарила отцу Андрею букет белых роз. Затем на большой сцене дома культуры «Вперед» состоялся спектакль «Снежный ангел», подготовленный силами воскресной школы храма Георгия Победоносца под руко-



водством режиссера Т.Ю.Дейс. На праздник были приглашены ребята из социально-реабилитационных центров «Аленький цветочек» и «Полет», дети из многодетных семей. Все они получили сладкие подарки.

12 января после Литургии и панихиды в Иоанно-Предтеченском монастыре г. Москвы на старое хуторское кладбище монастырского подворья в Долгопрудном приехала настоятельница обители игуменья Елисавета (Никишкина) с сестрами, чтобы помолится и отслужить панихиду на могиле последней перед закрытием монастыря игуменья Епифании (Митюшиной)(+1931) и первой из из-

продолжение. начало на с.3

вестных настоятельница древней обители – игуменья Анисии (+1626). Встречал московских гостей настоятель Сергиевского храма г. Долгопрудный протоиерей Александр Москаленко, вручивший им рождественские



подарки.

14 января клирик Георгиевского храма г. Долгопрудный священник Алексей Куприянов посетил праздничный утренник в детском саду № 11 «Золотой ключик», приуроченный к празднованию Рождества Христова и Новолетия. Воспитанники дошкольного образовательного учреждения передали свои рисунки на конкурс «Свет звезды вифлеемской», который ежегодно проводится на Георги-



евском приходе.

В святочные дни добровольцы храма Преображения Господня г.Долгопрудный посетили и поздравили с Рождеством Христовым подопечных Службы милосердия, среди которых были многодетные и неполные семьи, одинокие пожилые люди, взрослые и дети с ограниченными возможностями. Всем им были вручены сладкие подарки.

Ответственный за издание:

диакон Евгений Нектаров olga.nektarova@gmail.com
Использованы материалы Патриархия.Ру и др. интернет-ресурсов

Уважаемые читатели!

Просим Вас не использовать эту газету
в хозяйственных целях.

Официальный сайт Долгопрудненского благочиния: <http://www.dolblag.ru/>